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 منسّق المادة .18

 د. وسام الهزايمة 

 الساعات المكتبية:  -

، ثلاثاءأحد   ن  1:00-10:30 ، اثني 

 0096265355000رقم الهاتف:  -

-  : ي
ونن يد الالكبر  w.hazimeh@ju.edu.joالبر

 مدرسو المادة .19

 د. وسام الهزايمة 

 الساعات المكتبية:  -

، ثلاثاءأحد   ن  1:00-10:30 ، اثني 

 0096265355000رقم الهاتف:  -

-  : ي
ونن يد الالكبر  w.hazimeh@ju.edu.joالبر

 وصف المادة .20

كما تسعى  وسياساتها،لقارة افي دول  الدولية،أثر التغيرات  وإبراز تفاعلي،تهدف المادة الى تشكيل وعي ثقافي اتجاه القارة الافريقية على نحو 

يربط بين التغير السياسي  ي،تاريخالمادة إلى دراسة اشكال النهضة الاقتصادية التي شهدتها عدة دول في القارة الافريقية من خلال استخدام منهج 

الدول ببعضها سياسياً  رنةومقاالاقتصادي الذي احدثته ،  والتغير والتطورة دراسياً ، في مرحلة من مراحل التغير السياسية في الدول المستهدف

 .  واقتصاديا

 

 والقيادةي عدة دول افريقية فالسياسية  والحياة،  وخصائصهاالجغرافيا السياسية للقارة ،  وتشملتناقش ايضاً المادة جملة من المحاور المعرفي ة 

 التي واجهتها لتحدث تغييراً شاملا ًفي بعض القيادات .  والأزماتالسياسية فيها ، 
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها .21

 الأهداف: -أ

لمياً ، بالإضافة إلى خلق تجارب أثرها عا ومناقشة ومناقشتها ودولهافي القارة الافريقية  والأحداثتهدف المادة إلى خلق وعي ثقافي تجاه الأزمات  -

 الاستفادة منها . ومحاولة

الى الصراعات التي حدثت  الأفريقية بالإضافةفي القارة  الأمن القومي العربي والى التنمية فيها وواقعالدول في أفريقيا التعرف على تاريخ تطور  -

 على أراضيها 

 تاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

 

 

 

    

ة أن يكون مُلماً بمعرفة ، القارة الإفريقي

 والمستهدفة المهمةالدول  وخصائص

ً دراسياً سياسيا ً   وتاريخيا

     

 والتحليل والمناقشة الحوارعلى  القدرة

 .الازمات في القارة الأفريقية

 

     

 التحليلعلى  والقدرة البحث مهارة تطوير

 .علمية اسس وفق
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 

 

 الموضوع الاسبوع

نتاجات 

م 
ّ
التعل

المستهدف

 ة للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

 مدمج، إلكتروني كامل(

متزامن/غير  المنصة

 متزامن
 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

كوين الدولة القومية ت- 1

 الأفريقية

 عمارما بعد الاست -

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

  واقع التنمية في أفريقيا     - 2

ق النقد واختزال صندو  -

 الفقر

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 فريقياأالتنظيم في  - 3

 ادالوحدة والإتح -

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

العرقية النزاعات  - 4

 والسياسية

 أنماط الصراعات -

 لقوميةفشل الدول ا -

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 كتاب أفريقيا المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 1

 ريقيالتكامل الأف - 5

قومات ومعوقات م -

 التكامل العربي الأفريقي 

 

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 رؤية اثيوبيا  - 6

 

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 افريقيا الجديدة  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

ي القوم والامنالصحراء  - 7

 والعربي

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الأفريقيالتكامل العربي  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2
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 الموضوع الاسبوع

م 
ّ
نتاجات التعل

المستهدفة 

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/ المنصة

غير 

 متزامن
 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2 يليالخطر الإسرائ - 8

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 ازمة الصحراء المغاربية - 9

 

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams كاملإلكتروني  3 قرارات محكمة العدل الدولية - 10

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 وأفريقيارؤية حدودية للعرب  11

 "أفرابيا"

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3 الرؤية الأفريقية للعرب 12

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 التكامل العربي الأفريقي المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 3

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2 المتكاملات والاتحادات الأفريقية 13

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 أزمة السودان 14

 تاريخ السودان -

 دارفور  -

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2

 الصراعات العرقية والسياسية  المشاركة والتقارير متزامن MS Teams إلكتروني كامل 2 مستقبل التنمية في أفريقيا - 15
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 . أساليب التقييم 23

 والمتطلبات التالية:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم 

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

امتحان منتصف 

 الفصل

30     

     40 امتحاني نهائي

واعداد  تقييم الواجبات

 التقارير 

30     

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 الدرجاتإعطاء  -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 من خلال كتاب المعيار للأحمد الونشريس ي القرن ( والأندلس والمغربفي بلاد إفريقية  والثقافية والاجتماعية والاقتصادية) الأوضاع السياسية 

 الحدود الإفريقية والانفصال في القانون الدولي ، صادر عن مركز الجزيرة للدراسات  -

  ل عبد الرسو لمحمد رياض  القارة،كتاب أفريقيا: دراسة لمقومات -
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  قعبد الرزاي إطار العلاقات السياسية الدولية ، عادل الإفريقي "رؤية مستقبلية" دراسة وثائقية وتحليلية ف والإتحادإفريقيا في إطار منظمة الوحدة الإفريقية  -

 الجغرافيا السياسية ، جمال حمدان فيافريقيا الجديدة : دراسة  -

 الأساسية، جامعة بابلجاسم الشعلان، كلية التربية على مستقبل الأمن القومي العربي،  وانعكاسهاالصحراء الغربية مشكلة  -

 1985المملكة المغربية، وزارة الإعلام. الصحراء المغربية والمشروعية. جامعة ولاية أوهايو،  -

 ةأفريقيمولا ميتكيو آينيو، آفاق " رؤية أثيوبيا، والرخاءالتطورات الراهنة في ملف مياه النيل " بصيص أمل تجاه التنمية -

 2016الصعبة، خالد فؤاد، تقديرات سياسية، الخيارات  وأزمةسد النهضة مصر  -

 2014، الأفريقية، جامعة القاهرة والدراساتعلى السد ، عباس محمد الشرقي ، معهد البحوث  وأثرهاجيولوجية سد النهضة الإثيوبي -

 بلالطة مبارك، جامعة الجزائرد. التكامل العربي الأفريقي،  -

 المستقبل، د. حمدي عبد الرحمن حسن،  وآفاق والأنماطسباب في أفريقيا.... الأ  والسياسيةالصراعات العرقية  -

 مزروعي، حمدي عبد الرحمن حسن، جامعة القاهرة " على:" أفرابياوالأفارقةمغايرة للعرب  وحدوديةرؤية -

 

 الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. الكتب -ب

 

 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


